

τη φορά παραδέχεται δημόσια ότι υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο πρόσωπα που συμμετέχουν στην κατάληψη χώρων του Πολυτεχνείου να είναι παραβάτες του Κοι-

νού Ποινικού Δικαίου. Μάλιστα ο κ. Παυλόπουλος με την ιδιότητά του και ως πανεπιστημιακού δασκάλου καλεί τους ηγέτες να επανα-οριοθετήσουν το άσυλο.

Και αν «βρίσκουν άσυλο» παραβάτες του ποινικού δικαίου;

► Έχετε εικόνα, όπως καταγγέλλεται, ότι εντός του Πολυτεχνείου στις διαρκώς υπό κατάληψη αίθουσες υπάρχουν πρόσωπα τα οποία μπορούν να σχετίζονται με το κοινό Ποινικό Δίκαιο;

Από τη στιγμή κατά την οποία σε ορισμένες περιπτώσεις έχει καταλυθεί το άσυλο ποτέ δεν μπορεί ν' αποκλείσει κανείς ότι εκεί μέσα, εκείνες τις ώρες, μπορεί να μπαίνουν και στοιχεία τα οποία ανήκουν στο χώρο του κοινού ποινικού εγκλήματος. Σημειώστε, ότι κατά τις συλλήψεις που πραγματοποιήθηκαν -και για τις οποίες θα αποφανθεί η Δικαιοσύνη- βρέθηκαν και άτομα τα οποία, από τις πρώτες έρευνες, φαίνεται ότι δεν έχουν καμιά σχέση ούτε με φοιτητές, ούτε,

βεβαίως, με ιδεολογία. Αλλά δεν θέλω να προκαταλάβω τίποτα. Γι' αυτόν ακριβώς λόγο έρευνες από την Αστυνομία και η Δικαιοσύνη θα κρίνει.

► Δεν το αποκλείετε λοιπόν. Το ερώτημα είναι πώς το αντιμετωπίζετε;

Εδώ νομίζω ότι έχουμε και μια σημαντική πρόοδο, η οποία θα φανεύει. Είναι απόρροια ιδίως της ωριμότητας των σκέψεων που επικράτησαν από την πλειοψηφία της πανεπιστημιακής κοινότητας αμέσως μετά τα γεγονότα. Δεν είναι τυχαίο, κ. Σπυράκη, ότι αυτή τη στιγμή κυλάει ομοιά η πανεπιστημιακή ζωή. Γιατί οι ίδιοι οι ηγέτες μαζί με το πραγματικό φοιτητικό κίνημα ανέλαβαν να υπερασπιστούν το άσυλο. Είμαστε μια χώρα

η οποία έχει καθιερώσει το θεσμό του ασύλου. Αν θέλουμε να προστατεύσουμε το άσυλο - το λέω όχι μόνο ως υπουργός αλλά και ως καθηγητής, που κάποια μέρα θα γυρίσω στα ίδια έδρανα - αν θέλουμε να το υπερασπιστούμε, αυτό θα το κάνει πρωτίστως η ίδια η πανεπιστημιακή κοινότητα, διδάσκοντες και φοιτητές. Γιατί αυτοί είναι οι περισσότερο αρμόδιοι ν' απομονώσουν τα εξτρεμιστικά στοιχεία. Ο ρόλος της Αστυνομίας είναι επικουρικός. Όταν μας ζητηθεί να βοηθήσουμε θα το κάνουμε. Σε καμιά περίπτωση, όμως, δεν μπορεί η πολιτεία να παραβιάσει το άσυλο. Πρέπει η πανεπιστημιακή κοινότητα να καθορίσει τους χώρους του πραγματικού ασύλου.

ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ 2

«Φρένο» λόγω κρίσης

► Υπήρχε η αίσθηση ότι ο περιφέρμος «Καποδιστριας 2» θα προχωρούσε με συνοπτικές διαδικασίες. Και ξαφνικά καταλαβαίνω ότι «μήκε στο ράφι». Θέλετε να μου πείτε για ποιο λόγο εμφανίζεται αυτή η καθυστέρηση, για να μην τη χαρακτηρίσω «πάγωμα»;

Στο «ράφι» δεν μήκε. Μόλις την περασμένη Τετάρτη είχαμε συνάντηση με την ΚΕΔΚΕ, όπου απειμήσαμε την κατάσταση, όπως είχαμε συνεννοηθεί στο Συνέδριο της Θεσσαλονίκης. Πρέπει να πάμε σε λιγότερους και ισχυρότερους δήμους, πάντοτε μέσα από δημοκρατικές διαδικασίες. Αυτό προϋποθέτει όμως και την οικονομική ενίσχυση των ΟΤΑ. Διότι δεν μπορεί να έχεις μεγαλύτερους και ισχυρότερους δήμους αν δεν έχουν συζητημένους πόρους ν' αντεπεξέλθουν στις αυξημένες αρμοδιότητες τις οποίες θ' αποκτήσουν. Επειδή ενέσκηψε αυτή η παγκόσμια κρίση και επειδή αυτά που είχαμε σχεδιάσει αρχικά, σε συνεννόηση με το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, δεν φαίνεται εφικτό να πραγματοποιηθούν άμεσα, γι' αυτό το λόγο, είπαμε να σταθμίσουμε την πορεία της παγκόσμιας κρίσης και τις επιπτώσεις της στην ελληνική οικονομία ώστε να δούμε πότε είναι δυνατόν να εξασφαλίσουμε τους οικονομικούς πόρους που θα καταστήσουν δυνατή τη μεταρρύθμιση. Τέλος Μαρτίου θα σταθμίσουμε και πάλι την κατάσταση.